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Llenwn ypoka:

Ll ®dopmumpoBaHme NoHATUS NpupalleHns
CPYHKLAN 1N NpUpalLEHNs apryMeHTa,
cCeKyllen, reoMeTpnyeckoro cMbicna
npupaleHns yHKLUK;

' PazBuTtume BblYUCIUTENbHbIX HaBblKOB,

' BocnuTtaHune no3HaBaTeNbHOro MHTEpeca
K NpeaMeTy.
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3aflaHue

 [lpoynTatb Npe3eHTaLUuIo
« HanncaTtb KOHCNEKT

* BbinonHuutb A3 ( BapnaHTt 1 n3
camocToATernbHOM paboTtbl cnang Ne17)

* [Tpucnartb Ha NPOBEPKY B BK U KOHCMEKT U
BbINOSIHEHHOE A3 00 16.30




HaxoX oeHne 3Ha4YeHns OyHKUNN B
TOYKE.

HanTn 3HadeHune dpyHkumm f(x)= x%+ 2x B
TOYKe X, = -3.

PeweHue: f(x,) = f(-3) = (-3)°+ 2:(-3) =9 -6 =
3
OTtBerT: f(-3) = 3




Han epapux pynkuuu y=4-x?
I1o 2pacpuxy natimu 3nauerue
dynkuuu 6 mouxke x,=1 u

x,=2

Pasnocme x, - x,=2-1=1; Ax=1

f(1)=3; [2)=0; f2)- (1)=0-3= -3
Af=-3




[lpnpalleHne aprymeHTa,
npupaweHne pyHKUnN.

MycTb X — NPOM3BONIbHAA TOUKA, NIEXKALLAA B HEKOTOPOI OKPECTHOCTU PUKCMPOBAHHOM TOYUKM X,,.
Pa3HOCTb X-X, Ha3blBAeTCA NMpUpaLLEeHNEM He3aBUCUMOW NepeMeHHOM

(wan npupalweHnem aprymeHTa) B TOUKe X, M 06o3Havaetca Ax.
AX = X — Xy — NpupaweHue He3asucumou nepemeHHou

MpupaweHunem yHKUNN f B TOUKE X, HA3bIBAETCA PA3HOCTb MEXAY 3HAaYEeHNAMU QYHKUUM B
NPOU3BOIbHOM TOYKE U 3HaYeHnem GyHKLUUK B PUKCUPOBAHHOM TOYKE.

f(x) = f(xo)=f(x,+Ax) — f(x,) — npupaweHue pyHkyuu f
Af=f(x,+Ax) — f(x,)

f( ¥, »a r)
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Dessma

A, (Ha3BaHue: Jie JIbTA, rpeu. ) — 4-a
OykBa rpeueckoro ajdgasura. B cucteme
rpeyecKoH aapaBUTHOHN 3allHCH UYHUCE]l UMEET qncnoso;\
sHaueHue 4. [Ipoucxoaur or PUHUKUHUCKON OYKBbI — dasem,
Ha3BaHUE KOTOPOH O3HAUAJIO «IBEPb» WJIH «BXOJ1 B MAJATKY».
OT OyKBbI «e/IbTa» MPOU3OIIIH JlaTHHCKast OykBa D u
kupuMueckad [1. ObosHauenue npupameHusa (pyHKUHH
(aprymenTa) OyKBOM [eibTa BIICPBbIC IPUMEHHII IIBECHIIAPCKUH
MaTeMaTHK U MexaHuk Morann bepuynu (1667-1748)



[Tpumep 1

* HanTtu npupalleHve aprymeHTa u
npupaLleHne OyHKLNK y=X? Npu nepexoae
OT X,=1,2 K Touke X=2,5

PeweHune: A Xx= X-X,

A x=2,5-1,2=1,3,

Af =f(X) - f(x,)
Af=2,52-1,22=6,25-1,44= 4,81
OTBeT: 1,3; 4,81



IIpumep 2:
Hauru npupamenue aprymem‘a H npnpamenne
(pYHKIIHH B TOYKE Xo, €CJIH f x =X

x=19 X =2
PelwieHue: AX = x - X,
Ax =1,9- 2 =-0,1;
Af =f(0)- f(x);
Af =£(1,9)- f(2)=1,9"- 2° =3,61- 4 =-0,39

Omeem : Ax ==-0,1; Af =-0,39



[ ‘eomempuueckuu cmvicii npUpaujeHUs
Y1 hyHKYUU

=
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y=kx+b

| k=iga

f(xo)\ -------------- e
- : AAB(C - - NPAMOYZONbHbLIL
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Hatitu yriaosoi koadduimeHT cekyuen K rpapuky pyHkimu f(X) =— x2
NPOXOAsiler Yepes TOUKH C JaHHbIMH abcLuccaMH X, U X,. Kako# yroi

(ocTpbIi MM TYIIOH) OOpasyeT cekyiast ¢ ochio OX.
f(x) =x*x,=0;x,=1

Af
Peuienue tga = A%’

AX = X — X, Af = f(x) - f(xo);l 1
Axi= 1 —9= 1; Af=1(1)-1(0)=32 12-2- 0

k =tga =2 >0, 3HAUUT — OCTPBIH

SN ="

1
OtBeT:tgq = : - OCTpbIH



HavguTte npupaweHue dyHkummu f B Touke X,, ecnm
f(x) = 3x+1, x,=5, Ax =0, 01.

PelleHune: x=x,+Ax, x= 5+0,01=5,01
f(x,)=f(5)=3-5+1=16;
f (x)=f(5,01)= 3-5,01+1=16,03

Af = f(x) - f(x,); Af=16,03-16=0,03

OTBeT: 0,03



Hantu npupamenue dbyHkuuu y=f(X) rnpu rnepexoge ot
TOUKH X K TOouke X+AX, eciu f(x)= x?*.

PeweHune: Af = f(X) - f(x,)=f(x+ Ax)-(X)
f(x)=x2
f(x+ AX) =(X+ AX)Z=X2+2XAX+AX?

Af= X2+ 2XAX+AX? - X2=2XAX+AX?

OT1BeT:. 2XAX+AX?



OTBEeTUTbL Ha BONPOCHI

* 1. YT0 Takoe npupatleHne PyHKLNn?
* 2. UTO Takoe npupalleHne aprymeHta?

¢ 3. OOBACHUTL B YEM 3aK/1H04aETCH
reoOMeTpPUYECKNA CMbIC/T OTHOLLIEHUS
npupalleHnsa PyHKUUN 1 npupaLleHns
aprymeHrta



CamocTosiTenbHast paboTa

Bapuanr 1
1. Haiigure npupamienne GyHKIMK [ B TOYKE X,
€CIIH:

a) f(x)=- g X, =3, ox =0,2;

6) f(x) =x"+x-5, x, =-2, ox =0,4.

2. Haitnute npupaienue QyHKIuu f B
TOYKE X ), €CIIN:
a) f(x)=x’-4x, x, =15 x=16;
6) f(x) =cos2x, x, :%, X :%.
3. CTOpOHBI IPSMOYTOIBHUAKA PaBHBI 6 ¢cM 1 12 cM.
Havinnre npupaiienue ero miomamm, €CiIu Kax Iy

13 CTOPOH yBeJu4rmii Ha 0, 8 cM.

4. Halinute yriioBoi KOd(PHUIIMEHT CeKyIIeH K
rpaduKy QyHKIHHA f(x)=- x> +4x+5
MPOXOJSIIIeH Yepe3 TOUKU X = -1, x=2.

Kakoit yron (ocTpblii Ui Tymoi) oopasyet
cekymas ¢ ocero Ox?

Bapuant 2

1. Hatinute npupamenue ¢pyukiuu f B Touke x0,

CCIIN. 4
a) f(X) =, x() =- 2) 0X :O: 5’
X

6) f(x) =x"-2x+2, x, =3, ox =-0,2.

2. Hatinute npupamenue ¢gyukiuu f B Touke x0,
CCIIH:

a) f(x)=x*+3x, x, =-2,5 x=-2,6;
JT JT
6 Xx) =sin2x, x, =—, X =—.
) F(x) 0 =7 3
3. CTOpOHBI TPAMOYTOJIbHUKA PABHBI 5 CM U 8 CM.
Havinure npupaiiienue ero nepumerpa, eciu

KOKAYI0 U3 CTOPOH yBennuuiu Ha 0, 7 cm.

4. Haitngute yrioBoi ko3¢ (UIIMEHT CeKylIeH K
rpadguky QyHKIUH f( )9 =9) X2 - Jx- 2 HpoXozsuIeH
aepe3 Toukn X =0, x= -2. Kako#t yroi (ocTpblii Wi
Tynoi) oOpa3yer cekymias ¢ ocbro Ox?






